

La ocupación de Talavera de la Reina por la columna del coronel Yagüe y los victoriosos empujes en Irún hicieron tan brillante como eficaz la jornada de ayer en el avance de los Ejércitos Nacionales

En el combate de Talavera han sido incontables las bajas hechas al enemigo y muy considerable el material de guerra que le fué cogido.--La entrada en Irún parece inminente.--La actividad en Avila, Asturias y frente de Aragón ha obtenido éxitos, en los que la Aviación ha colaborado eficazmente

El parte oficial de las operaciones Dentro de unos días la Historia Patria habrá colocado una muralla infranqueable al nombre de Vasconia La sangre de los héroes es la esperanza de la España grande

Comunicado oficial facilitado por el Cuartel General del Ejército del Norte, a las 21 horas del día de hoy, 3 de septiembre de 1938:

"No se ha registrado durante la jornada de hoy hecho alguno que modifique la situación del comunicado anterior.

Ha habido actividad por ambas partes en los sectores de Oyarzun (Guipúzcoa), Avila, Asturias y frente de Aragón, en la que ha cooperado nuestra aviación.

En el resto del territorio ocupado por el Ejército, sin novedad."

Por su parte, el general en jefe del Ejército de Marruecos ha facilitado la siguiente noticia oficial:

"Las columnas del coronel Yagüe, en las primeras horas de la tarde de hoy, han ocupado Talavera de la Reina.

Al enemigo se le han cogido diez cañones, cinco del 10'5 y otros cinco del 7'5.

El número de bajas que se ha causado al enemigo es tan elevado que aún no es posible su evaluación."

De la ocupación de Talavera de la Reina

CORUÑA.—El día anterior de la ocupación de Talavera de la Reina se trabó un combate violento, tanto por su duración como por su intensidad. Grandes núcleos de marxistas, armados y bien equipados se dispusieron a cortar el paso a las tropas del teniente coronel Yagüe. Después de un violento tiroteo, durante el cual, en algunos momentos llegaron a volar quince aviones rojos sobre nuestras posiciones, y las fuerzas del Sur, hábilmente dirigidas, iniciaron un movimiento envolvente, causando la desmoralización de los rojos y haciéndoles 400 muertos. Esta batalla fué la que determinó la ocupación de Talavera en el día de hoy.

PAREDE.—Radio Tehuacán comunicó oficialmente a las nueve y cuarto de la noche que las fuerzas del Sur dominaron enorme resistencia marxista en Talavera de la Reina y ocuparon la ciudad.

SEVILLA.—El ataque violento a Talavera de la Reina comenzó al amanecer y terminó a las cuatro de la tarde.

Se cogieron diez camiones, bastantes ametralladoras, fusiles y una enormidad de material sanitario, con el que puede fundarse un hospital y un quirófano.

De la toma de Behobia y el fuerte de San Marcial y de los ataques a Irún, cuya caída es inminente

HENDAYA.—Uno de los defensores de Irún ha dicho a un redactor de Havas que estaba desanimado y que Irún sería tomado esta tarde.

HENDAYA.—A las 3 de esta tarde ha empezado en las cercanías de Irún un encarnizado combate, en el que toman parte fuerzas de Regulares y del Tercio.

PARIS.—La información facilitada por el Ministerio de Negocios Extranjeros dice que las tropas nacionales del frente de Irún se dedicaron esta mañana a consolidar las posiciones conquistadas ayer y restablecer los contactos con las bases de abastecimiento.

Sobre Irún y Fuenterrabía volaron tres aviones.

Han llegado de Pamplona requetés.

A la una, la aviación y artillería bombardearon Irún y Fuenterrabía.

A las cuatro comenzó el ataque a Irún por fuerzas de Regulares y Tercio, en movimientos de olas, efectuados con una maestría y velocidad sorprendente.

La conquista de Irún está próxima. En vista de ello, en Rentería, Pasajes y San Sebastián ha empezado la evacuación de ancianos, mujeres y niños. Se cree que después de la caída de Irún dichas poblaciones no podrán resistir.

Entre los rojos se nota una gran depresión por la pérdida del fuerte de San Marcial, que ayer tomaron las fuerzas nacionales.

LONDRES.—Radio Daventry dice que esta mañana han llegado al frente de Irún importantes refuerzos de artillería. Los cañones de grueso calibre van arrastrados por camiones rusos.

La caída de Irún está próxima, debido a las posiciones que ayer perdieron sus defensores.

BERLIN.—Desde las cinco de la tarde no ha dejado de disparar la artillería sobre Irún, que se encuentra destruido. Ha sido incendiada la fábrica de cerillas, donde se habían hecho fuertes los rojos. Dicha fábrica se encuentra entre el fuerte de San Marcial e Irún.

HENDAYA.—El número de comunistas que pasaron la frontera aumenta; uno de ellos dijo a un redactor de "Le Jour": "No hemos sido vencidos, sino traicionados por Francia".

El periódico dice: "¡Habría que ver de qué se trata, ya que Francia habla de neutralidad!"

LONDRES.—Radio Daventry comunica que la toma de Behobia se efectuó entrando los tanques y carros de asalto por el flanco derecho y las tropas por el izquierdo. Los marxistas hicieron resistencia. Cien de ellos pasaron el puente internacional Behobia, que fué completamente tomada, puede considerarse un barrio de Irún.

BURGOS.—Se conocen más detalles de la toma del monte y fuerte de San Marcial de Irún, y de la de Behobia.

La primera línea de fortificaciones es: la segunda, a las seis y en el fuerte ondeaba el Pabellón de España a las nueve.

También se tomó Behobia. Los carros blindados del Ejército rechazaron el ataque que se les hacía desde un tren blindado de los rojos, que tuvieron que retirarse y los requetés tomaron a la bayoneta el pueblo y la Aduana, donde colocaron la Bandera española.

Un corresponsal francés dice que, los marxistas que huían por el puente internacional de Behobia, llevaban colchonetas en sus espaldas para protegerse contra los disparos de las tropas.

El corresponsal que presencié las diferentes fases de los combates dice

ESPAÑOLES DE VASCONIA, CAMARADAS DE LA FALANGE ESPAÑOLA DE DONOSTIA; España y Castilla están ya cerca de vosotros, para arrancaros del infierno marxista en el que os ha hundido y agarrotado el Nacionalismo traidor, no ya solo a Vasconia sino también a Aquel que plantó el árbol sagrado de Guernica, para que fuera estrella y guía del primer pueblo Hispano que, siglo tras siglo, era en su tierra donde más había florecido la santidad, esa vuestra santidad que al estar saturada del misterio fecundo de la fe, fué impulso Divino que moría a vuestros héroes, desde Sebastián Elcano hasta San Ignacio de Loyola.

Pero ya Castilla, ya la verdadera España, está cerca de los traidores nacionalistas que os han vendido a la Francia Roja y a Moscú. Ya sobre los techos derruidos, sobre los muros y estancias desmanteladas, de los blancos caseríos, un día pacíficos, del Monte de San Marcial, y dentro de pocas horas sobre el mismo Irún, ondea la gloriosa bandera bicolor.

¡Animo, camaradas de Vasconia! España como si en sus entrañas estuviera latente un doble fuego, está llenando el suelo patrio con sus legiones de camisas azules y boinas rojas. Ya están cerca de vosotros para salvaros, nuestros héroes, esos vuestros hermanos españoles, que han sabido ser raudal inextinguible de generosidades, de entusiasmo y de idealismo, de este nuestro Imperio Hispano que, pese a la traidora Francia del frente pupilar y al desnaturalizado Moscú, seguirá su ruta histórica, la de esta Castilla que fué Madre de dos Mundos.

¡Donostiarra! ¡Solidaridad de obreros vascos! Ya la justicia serena y augusta de la nueva España os acecha. No os pareis a meditar, puesto que será tarde, y sabed desprenderos con gallardía, de esos vuestros dirigentes nacionalistas, a los que su vanidad y egoísmo ha hecho creerse dioses; se han unido al comunismo, pero se han rebelado contra Dios. Mas decidme, ¿es posible que vuestra ceguera, os haya llevado a levantar el altar del anti-cristo, junto al templo de Nuestra Madre y Señora, la Virgen de Aranzazu?

Pero poco durarán vuestros desatinos. Dentro de unos días, sabedlo bien, la Historia patria habrá colocado una muralla infranqueable al nombre de Vasconia, que vosotros con vuestra traición habeis manillado y cuya tumba estais cavando con vuestras armas fratricidas.

Y el árbol de Guernica, quedará marchito para siempre, porque le habeis regado con la traición y la sangre de vuestros hermanos. Habiéis caído dentro de la maldición de España y de la de Dios. Ahora ya solo os resta, esperar a que dentro de muy pocos días, caiga sobre vosotros la justicia inexorable de la nueva España.

¡Camaradas de la Falange Española de Vasconia! ¡Hasta pronto! Que el silbido de nuestras granadas, os lleven el amor de la Falange y el anuncio de que la nueva España Una, Grande y Libre es invencible.

Por la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española, FRANCISCO VILLENNA

que es enorme la superioridad de la Artillería del Ejército sobre la de los rojos.

Las bajas en las tropas son pocas en relación con lo arriesgado de las operaciones y mucho menores que las que tuvo el enemigo.

Notas salientes del extranjero

BERLIN.—Dos pilotos americanos han atravesado el Atlántico en quince horas, a una media de 250 millas por hora, no obstante haber empeorado las condiciones atmosféricas en la última parte del vuelo.

PALESTINA.—Continúan los disturbios, a pesar de las negociaciones entre ingleses y árabes.

Hoy, gracias al empleo de la aviación, pudieron ser derrotados los árabes.

Los ingleses tuvieron tres oficiales y un soldado muertos y cuatro heridos.

SOFIA.—La Policía ha sorprendido una reunión comunista, encontrándose ametralladoras, granadas de mano y armamento.

STRASBURGO.—Hoy ha declarado el obispo de esta Diócesis día de luto por los católicos muertos en España.

Acabamos de regresar del cementerio donde reposarán los restos mortales del que fué amigo entrañable y modelo de caballeros. El capitán don José Jalón Alba que en vida supo crear a su alrededor el ambiente de cariño que le ha acompañado hasta el sepulcro, haciendo honor a sus prendas personales ha muerto como mueren los mártires de la Patria y como mueren los cristianos. Aún conservaba la sonrisa en los labios, ostentando sobre su pecho los emblemas de sus ideales católicos. ¡Dichoso tu que ofrendaste a España tu vida y cuya sangre regando los campos de batalla fecundará la Patria haciendo nuevos héroes y nuevos mártires que amasarán también con su sangre el hormigón de la España tradicional y futura!

Murió en el sector de Oyarzun mandando una columna de Requetés, mandando una columna de Boinas Rojas, de esos Boinas Rojas caballeros de la muerte de quienes decía Millán Astray que son los precursores del Tercio; de esos Boinas Rojas soldados de Cristo y de la Tradición que hoy, después de cien años de paciente espera, constituyen con sus pechos el más firme reducho del movimiento salvador de España y con sus ideales Santos cimentados en el amor de Cristo Rey, la más firme esperanza para la España del mañana. Y ha muerto haciendo honor a los soldados que mandaba; dándole una lección de como muere quien se toca con la Boina Roja sagrada prenda para todo corazón carlista que compendia todas las virtudes del verdadero soldado y del verdadero español. Feliz una y mil veces

en tu muerte santa reflejada en la serenidad augusta de tu semblante; muerto feliz tu, que ya gozas de la eternidad que Dios promete a los valientes. Quisiste, tanto valor la concedías, que la Boina Roja te acompañara hasta el último momento y yo, carlista como tu, al verla sobre tu caja severa, veía en ella todo el resumen de mi programa y toda la lección viva de lo que debe ser lema de todos nosotros, fieles hasta la muerte a nuestra Comunión gloriosa y verdadera, porque ha perdurado en medio de los embates del liberalismo criminal y ateo como rama nutrida por la savia siempre fertilizante de la Religión católica, única verdadera y como ella inmortal. La Boina Roja sobre tu ataud, era esta tarde una acusación para quienes escépticos se obstinan en negar una vitalidad creadora a la Comunión Tradicionalista que asienta en el altar de la Patria Grande, independiente y libre la corona tradicional de nuestros Reyes rematada por la Cruz que todos hemos de aceptar y que es la puerta inevitable porque hemos de pasar para llegar a los umbrales de la otra Patria Celestial.

Capitán Jalón, con tu muerte has escrito otra página de gloria para los Boinas Rojas Carlistas, enseñándonos a todos el único camino que lleva a la Gloria. Al morir has vencido. ¡Recuerdo inmortal a ti y a los héroes como tu!

JOAQUIN PURON
Delegado de Propaganda de la Comunión Tradicionalista

Nuestros soldados en el frente

De día en día llegan a descansar brevemente—unas horas no más—oficiales amigos. Cuentan y no acaban del espíritu de los incorporados de Falange y de los boinas rojas, pero se entusiasman cuando hacen referencia al temple, a la serenidad y a la bravura de los soldaditos de España, que con alegría generosa ofrecen su vida a la Patria por la Patria misma, impulsados por el corazón y no por el pensamiento, sintiendo mucho, sin meditar en nada, con ese santo amor de hijo que cuando ve en peligro a la que le dió el ser, rompe, como en un estallido, e n las mayores abnegaciones y heroísmos.

Se les ha dicho: "La Patria os necesita y los soldaditos de España han echado a andar animosos y risueños.

Y nada, por fuerte que sea lo que se oponga, les detendrá en su camino.

¡Soldaditos de España! Hoy parecen otros. Se han desempolvado aquellas antiguas marchas a cuyo ritmo su paso es más marcialmente español. No es igual una música que otra. No animan lo mismo unos que otros acordes para ir al combate, a la victoria o a la muerte gloriosa. Todos los antiguos pasodobles tienen algo de himno y de canto de triunfo. Por eso, quizá, por sus notas españolísimas, que inflaman el espíritu español de hoy, dichosamente más español que nunca, nuestros soldaditos también, cuando desfilan, parecen más bizarramente nacionales y cuando combaten son más acendradamente patriotas.

Cuentan y no acaban de ellos los oficiales amigos que llegan. Los soldaditos de España sienten el calor y el amparo de la vieja bandera gloriosa. Ven en ella la Patria, la genuina Patria española; sienten España en los cantares y la miran en la torre de la iglesia que se dejaron, en cuya espadaña voltea en son rotundo el esquilón, y en la casa donde florecen los sentimientos familiares, y en el pueblo donde quedó esperando un amor, y en la tierra donde reposan sus mayores. Guiados por sus oficiales, en comunión de sentimientos, se aprestan a la lucha seguros del triunfo y de la gloria. Cada soldadito español es un héroe, porque no hay hijo que no lo sea cuando es a su Madre a quien defiende.

†
EL SEÑOR
DON JOSE JALON ALBA
(Capitán de Infantería condecorado con la Cruz de María Cristina, Cruz de Sufrimientos por la Patria, Cruz Roja, Caballero de la Corona de Italia y otras condecoraciones)
DIO SU VIDA POR LA PATRIA Y MURIO HEROICAMENTE A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS SUFRIDAS EN EL FRENTE DE IRUN, EL DIA 2 DEL CORRIENTE, A LOS 38 AÑOS
R. I. P.
El Excmo. señor comandante militar de la Plaza, el Gobernador civil de la Provincia, los jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa; su desconsolada viuda doña Anita Corominas; hijos Eulalia, Manuel, José, Antonio y Ana-Mary; su madre doña Catalina Alba; hermanos, padre político, tíos y demás familia, suplican una oración por su alma y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 4 de septiembre de 1938
CONDUCCION DEL CADAVER.—Tuvo lugar ayer desde el Hospital Militar.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, a las DIEZ.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
La mesa de firmas para los funerales se colocarán en la puerta de la Redonda.



LA IMPONENTE COMITIVA FUNEBRE QUE ACOMPAÑO EL CADÁVER DEL CAPITAN JALÓN ALBA AL CEMENTERIO EN EL DIA DE AYER, A SU PASO POR EL PUENTE DE HIERRO

Fot. Limorti



LOGROÑO. — AYER PERMANECIERON EN LOGROÑO BUEN NUMERO DE REQUETES QUE LLEGARON DEL FRENTE DE GUADARRAMA PARA SALUDAR A SUS FAMILIARES Y DESCANSAR UNOS DIAS DE LAS ACTIVIDADES DE LA CAMPANA, A LA QUE VOLVERAN CON EL MAYOR ENTUSIASMO

Fot. Limorti

Otro héroe de la campaña. — El capitán Jalón Alba

En la mañana de ayer llegó a nuestra capital el cadáver del heroico capitán de Infantería don José Jalón Alba, muerto por la Patria a consecuencia de las lesiones recibidas en el frente de Guipúzcoa.

La noticia del glorioso fin del que fué nuestro estimado convecino, se conoció en esta capital en el día anterior y causó general sentimiento, pues generales eran las simpatías, afectos y amistades que disfrutaba el heroico capitán, que apenas iniciado el actual movimiento aportó su concurso pasando a formar parte de una de las columnas navarras.

Inmediatamente de llegar los restos del señor Jalón, se instaló en el Hospital Militar la capilla ardiente, en la que velaron el cadáver numerosos compañeros del finado y jefes de las milicias armadas.

El entierro, dispuesto para las seis de la tarde, no obstante la poca publicidad que se dió al acto, constituyó una nueva manifestación de duelo, demostrativa, a la vez que del sentimiento producido por la muerte de este defensor de la nueva España, del fervor patriótico que impera en el vecindario logroñés, que, sin distinción de clases sociales, se asoció formando una inmensa concurrencia que acompañó al cadáver hasta su última morada.

Asociándose a ese sentir, el Comercio cerró sus puertas.

El féretro, un severo arcon de caoba, envuelto en la bandera bicolor, sobre la que por expresa voluntad del extinto se colocó una boina roja, fué sacado de la capilla ardiente a hombros de militares, amigos del finado y milicianos, que, en igual forma y renovándose constantemente, lo transportaron hasta el cementerio.

A ambos lados, a modo de escolta de honor, iban también oficiales del Ejército y elementos de Falange y Requeté, precediendo todos ellos al Clero pa-

troual con cruz alzada y a la presidencia, formada por el Excmo. señor general comandante militar de la Plaza, coronel de Artillería, gobernador civil, alcalde, delegado de Hacienda, jefe de Falange, teniente coronel señor Rodiles, teniente coronel señor Lozano y familiares del finado.

Seguía después el inmenso cortejo, y finalmente, una compañía de Infantería con banda y música, fuerzas de Falange y Requeté con armas, secciones femeninas e infantiles de ambas organizaciones y, por último, el batallón de Voluntarios de Clavijo y Exploradores de España.

Cerrando la luctuosa comitiva iba la suntuosa carroza Luis XV de la Funeraria Berger, materialmente envuelta por las artísticas coronas dedicadas al finado por su esposa e hijos, gobernador de la Plaza, Guarnición, Zona de Reclutamiento y otras muchas más de amigos y familiares.

Una interminable fila de coches de respeto era el final de la imponente manifestación de duelo.

En la esplanada de las Bodegas Franco Españolas se despidió el duelo y el desfile ante el féretro, que efectuaron marcialmente las fuerzas del Ejército y milicias, con todas sus secciones, cuyo paso era acogido con entusiastas vivas y aplausos, mientras el público todo saludaba al estilo romano.

Las fuerzas de Infantería hicieron las salvas de ordenanza, y la comitiva, casi en su integridad, continuó hasta el cementerio.

Descanse en paz el heroico militar y reciban su desconsolada viuda, hijos, madre, padre político, tíos y demás familia, la expresión sincera de nuestro pesar por su irreparable desgracia, cuyo justo dolor tendrá para lentivo la manifestación de sentimiento que ayer le exteriorizó todo Logroño.

gloriosa cruzada emprendida para hacer la España grande y digna, auxiliada por todos los buenos patriotas.

Así que, el domingo, todos a la plaza de toros.

Donativos para las fuerzas recibidos en el Gobierno Civil

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes entries like 'Suma anterior 767.805', 'D. Vidal Redón 438.90', etc.

Benéfica función de circo en la Plaza de Toros

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes entries like 'Suma anterior 791.543.90', 'Una española 60', etc.

Delegación Nacional de Requetés Tercio de Requetés de catalanes y valencianos

Habiéndose acordado la creación en Zaragoza de un Tercio de Requetés Catalanes y otro de Valencianos, todos cuantos perteneciendo a los Requetés de dichas regiones se encuentren en disposición de hacerlo, deberán dirigirse a la mayor brevedad posible al Centro de recluta de los referidos Tercios, instalado provisionalmente en el Instituto Goya, antes Colegio del Salvador de dicha ciudad.

Los jefes militares de los Requetés de las demás Regiones, deberán comunicar inmediatamente a esta Delegación (Paseo del Empeñado, número 5, apartado 24, Burgos), relación de los Requetés catalanes y valencianos — con separación — que se encuentren presentes en filas de su mando, gestionando lo necesario para el paso de los mismos a las nuevas unidades.

Los que se encuentren con dificultades materiales de cualquier orden que imposibiliten o dificulten su incorporación, lo comunicarán al Centro de reclutamiento referido, a fin de que trate de solucionarlas, teniendo conocimiento siempre de la situación de todos los reclutas.

Asimismo espera esta Delegación, que no quedará un solo tradicionalista catalán o valenciano, aunque no haya pertenecido al Requeté, que pudiendo hacerlo, no se apresure a alistarse en las unidades que se organizan y a las que seguidamente irán las que allí están preparadas; y que todos los buenos catalanes, se sentirán obligados a incorporarse también al Requeté, juntando con nosotros sus esfuerzos por la liberación de Cataluña y Valencia y la salvación de España.

Zaragoza, 1 de septiembre de 1936.

El Delegado Nacional de Requetés, JOSE LUIS ZAMANILLO.

Información recibida de Zaragoza

RASGO PATRIOTICO DE UN GUARDIA DE SEGURIDAD

ZARAGOZA.—La nota más simpática del día la ha constituido el rasgo de un guardia de Seguridad que, al ir a cobrar, ha hecho donación íntegra de ella con destino a la suscripción abierta para adquirir un avión que lleve el nombre de Zaragoza.

Ha sido muy elogiado el rasgo de este guardia que no autoriza a que se cite su nombre a fin de ocultar su generosa acción.

SE DA A UNA CALLE EL NOMBRE DE UNA SENORITA FALANGISTA MUERTA GLORIOSAMENTE

El Ayuntamiento de Zaragoza ha acordado dar el nombre de María Moreno a una de las calles de la capital. María Moreno era una muchacha de Falange española que, cuando prestaba servicios auxiliares en la conducción de un convoy, el auto en que viajaba con unos falangistas, cayó en una emboscada, muriendo en la agresión la abnegada señorita.

Su padre don Manuel Moreno, que es capitán del Tercio Aragonés y se encuentra en el frente de Teruel, ha escrito una carta al Ayuntamiento agradeciendo la distinción de que se hace objeto a su malograda hija.

CONFERENCIA SOBRE LA GUERRA QUIMICA

La Cruz Roja continúa el curso de conferencias para enfermeras de la benéfica institución. Hoy ha disertado el farmacéutico militar don Modesto Martínez, que ha hecho acertadas indicaciones sobre la guerra química.

UN AGENTE DE VIGILANCIA MUERTO Y OTRO HERIDO CUANDO PRATICABAN UN REGISTRO

En la mañana de ayer, en Calatayud, a cosa de las diez, se presentó la Policía a practicar un registro en la casa del vecino Manuel Cilas Aguilar, de 23 años, el cual fué condenado hace algún tiempo a veintitantos años de prisión por la colocación y explosión de una bomba en el domicilio de don Juan de la Fuente. Había buido a raíz de los sucesos del movimiento y se sospechaba que había regresado y se ocultaba en su domicilio.

Formaban la Comisión encargada del registro los policas señores don José Segoviano y don Florencio Marco y los guardias municipales Do-

mingo Peñalosa, Jesús Chueca y José Montañudo.

Llamaron a la puerta de la casa, que es la número doce de la calle de Soria, y cuando subían por la escalera desde un primero les hicieron varios disparos, que alcanzaron al policía señor Marco, causándole la muerte, e hirieron en una pierna al otro policía, señor Segoviano. Los demás acompañantes auxiliaron a los dos policías, mientras llegaban fuerzas para repeler la agresión y detener a los autores.

Fuó llevado al Hospital el señor Segoviano y retirado el cadáver del infortunado señor Marco. A los pocos momentos se presentó fuerza de la Guardia civil, que organizó el asalto de la casa, con las precauciones consiguientes. A los pocos momentos se vió que dos personas, vestidas de mujer huían por el exterior de la casa, las cuales fueron muertas a tiros.

También fué tiroada otra persona que, desde el interior del primero y oculta entre unos fajos de alfalfa, hostilizaba a los guardias, la cual fué muerta. Resultó ser Manuel Colás Aguilar, licenciado de presidio. Las dos mujeres, que también resultaron muertas, eran la madre y la hermana de Colás.

Al divulgarse la noticia, la indignación fué enorme. El comercio cerró en señal de protesta y millares de gentes se situaron en manifestación frente a la Casa Ayuntamiento, pidiendo justicia.

El cadáver del agente señor Marco fué trasladado a Soria, donde reside su familia y donde recibió sepultura.

La presentación de Carmen Diaz en función a beneficio de las fuerzas nacionales

Tal ha sido el encargo de localidades para la función en que hoy se presentará Carmen Díaz al público logroñés que estamos seguros de que ha de ser necesario repetir la postura de la obra "Dueña y Señora", elegida para el debut. Ya tenemos dicho que para que la concurrencia al teatro fuera tanto que hubiera de ponerse en taquilla el cartelito de "no hay billetes", bastaba la atracción personal de Carmen Díaz, su talento y los méritos de la producción de Torrado y Navarro, que se ha señalado como el mayor éxito teatral del año. Añadido a esto el fin a que han de dedicarse los ingresos de la función, no puede extrañar que esta ofrezca caracteres de verdadero acontecimiento.

En uno de los entre actos, a petición de la comisión organizadora, el gran actor Manuel Luna, a quien se conoce no sólo por sus actuaciones teatrales sino como protagonista de las películas "Nobleza Baturra" y "Morena Clara", dará lectura a un escrito patriótico, compuesto por el jefe provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española don Francisco Villena, cuyas cualidades literarias están siendo tanto acreditadas en nuestras columnas, escrito titulado "En España amanece".

El próximo domingo las secciones de cines ofrecerán una singularidad; la de proyectarse en ellas la notabilísima cinta "La Bandera", muy de circunstancias porque en ella se recogen episodios de la heroica actividad militar de nuestros legionarios de Marruecos.

La película está muy bien hecha y aparte del interés patriótico que en estos momentos ofrece, es muy considerable el cinematográfico y seguramente producirá tanta emoción como sincera complacencia.—C. M. O.

La suscripción para adquirir un aeroplano

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes entries like 'Suma anterior 36.744', 'Entregado en LA RIOJA', 'D. Tiburcia Marco 10', etc.

AL FIN... EL DOMINGO

Cinema Social X Teatro Moderno

La magna película que tantos aplausos está conquistando en cuantas plazas se proyecta

La Bandera

Por ANABELLA y JEAN GABIN De un argumento tan patriótico que está dedicada a los Legionarios Todo Logroño desfilará a verla No se descuide en tomar sus localidades

Teatro Bretón MAGNO ACONTECIMIENTO HOY PRESENTACION De la Compañía de Comedias de la eminente actriz CARMEN DIAZ GRANDIOSO ESTRENO de la obra de más éxito del año Dueña y señora UNICA SECCION VERMOUTH (Creación cumbre de toda la Compañía) El mayor record conocido, 250 representaciones seguidas en el Teatro Cómico de Madrid. Importante.—La recaudación total de este día será destinada a engrasar la suscripción en favor de nuestro glorioso Ejército salvador de España. NOTA.—Queda abierto un abono para tres funciones Vermouth (comprendido en ellas el día del beneficio). Los señores abonados a la Compañía anterior, pueden recoger sus localidades: HOY, en la Contaduría del Teatro, de 11 a 1 y de 4 a 6. OTRA.—Desde el día 3 se admiten nuevos abonados. Advertencia.— Por error los precios que aparecen en las listas de esta Compañía son los de taquilla, teniendo el abonado el 20 por 100 de descuento sobre los mismos.

SECCION DE NAJERA

CON GRAN FERBOR RELIGIOSO SE ENTRONIZAN EN LAS ESCUELAS LOS CRUCIFIJOS.— Quien decía que en Nájera no había fé; ayer pudimos ver todo lo contrario por el gran entusiasmo que durante todo el día reinó en todos los pechos najerinos con motivo del solemne acto de entronización de los Crucifijos en las escuelas nacionales, arrancadas por el maldito laicismo que tantos años ha imperado en nuestra madre patria.

Y la luz y la verdad enseñadas por Cristo, sin que nadie lo haya podido desmentir dicen: Que hay un Dios Omnipotente Creador de Cielos y tierra QUE DIOS ES NUESTRO PADRE que a todos los hombres ha dado el ser y la vida. Que todos los hombres lo mismo el Papa y el rey de Inglaterra, que el pobre carbonero o el salvaje que cubriendo malamente parte de su cuerpo vive en los bosques de África, todos, todos somos hermanos, todos tenemos cuerpo y alma, todos tenemos derechos inmortales a una Patria superior que es la casa salariega a nuestro Padre celestial.

EL JOVEN ADOLFO ALBA ULECIA FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 20 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Desde Miranda

8 de septiembre AYUNTAMIENTO.— Anoche celebró dos sesiones, la ordinaria semanal y extraordinaria para la aprobación del presupuesto extraordinario por obras del Instituto. La primera se verificó a las siete, asistiendo los concejales señores Zárate, Valdivielso, de Juana, Ruiz, Alvarez, Sabando, Arbaiz y (Emilio), Roa Fernández, Larrea y Arbaiz (Santiago); preside el alcalde señor Gordaliza. Aprobada el acta, el señor Zárate, como presidente de la Comisión de Gobierno, propone la reorganización de todos los servicios municipales, comenzando por el de oficinas centrales. Solicitó a los técnicos, secretario e interventor, informes detallados del funcionamiento actual, negociados de oficinas, plantilla de empleados, reglamento por que se rige, horas diarias de servicio al público. Ambos técnicos leyeron sus respectivos informes. Se desahucian en Secretaría 3 Negociados; primero, Gobierno Interior, Beneficencia y Sanidad. Segundo, de Gobierno y Hacienda, comprendido todos los servicios delegados por el Estado. Quintas, Repartos, Matrícula Industrial, etc., y tercero, Cultura y Estadística, incluido la Instrucción, Censos, Padrones de Habitantes y Cédulas personales. Igualmente el interventor, informa que en su dependencia, existen dos negociados, Arbitrios e Intervención, divididos ambos en Secciones con el personal correspondiente.

de mil pesetas, cantidad consignada para esta atención, empleando los obreros que estime precisos. Se oficiará a los veterinarios municipales procedan con todo rigor al reconocimiento de los artículos de consumo; observándose deficiencias en algunos y señalando el de la leche y también al encargado de la Plaza de Abastos procure y no consienta arrolen verduras y frutas en mal estado y si lo verifican, sean recogidas inmediatamente, para evitarle una sanción. A continuación fué aprobado el presupuesto extraordinario, para aportar cantidades destinadas al abono de la construcción del Instituto; haciendo constar que el contratista don Avellino Landa ha prometido dar facilidades para el pago, con lo que demuestra el cariño al pueblo de Miranda, y si no continúan las obras es por la imposibilidad de proveerse de materiales; pero habrá de verificarse cuando desaparezca la dificultad.

Distrito de Logroño

FUENMAYOR, 2 El día 30 del pasado tuvo lugar en la Iglesia parroquial de Santamaría de esta villa, solemne función religiosa en desagravio a los vandálicos atentados cometidos en el sagrado templo del Pilar de Zaragoza y contra el Corazón de los Angeles y el Sagrado Corazón de Jesús. El acto resultó emocionante, habiendo dirigido la palabra desde la sagrada cátedra el Padre Larrea, quien con fácil palabra llena de enseñanzas, exorcizó el bárbaro sacrilegio. El templo estaba lleno de fieles, cosa que hacía tiempo no sucedía. FESTIVAL BENEFICO.— Conforme estaba anunciado, se celebró el pasado domingo, en el Gran Coliseo, el festival a beneficio de las fuerzas que luchan en el frente. Momentos antes de comenzar el acto, el hermoso local presentaba un magnífico aspecto. Dos escuadras de bailarines entonaron el himno de Falange, que fué acogido con estruendosas ovaciones y vivas. También fué cariñosamente ovacionado el pequeño bailarín local Enrique Delgado, hijo de nuestro buen amigo Molsés. Se puso en escena el sainete cómico en un acto "El contrabando", que fué interpretado por los aficionados locales señoritas Teresa Oyarzábal y Alicia Fernández Pinedo, Vicente Tuesta, Molsés Delgado, Guillermo Alvarez, y los niños Esteban Oyarzábal y José María Garagalza; de Logroño, señorita Milagros de Diego y Juan de Dios Gómez. A pesar del poco tiempo dedicado al ensayo, la obra tuvo fidelísima interpretación. El público se entregó desde el primer momento, riendo estrepitosamente las notas cómicas de que está salpicada la obra, y al final premió con una calurosa ovación a tan inteligentes muchachos. A continuación, aportaron al acto su valioso concurso, la distinguida señora de Chacón, cantante de preciosa voz y exquisito gusto; el precoz artista de piano Oscar Santa Cruz y don Jesús Landa, verdadero virtuoso del violín, todos los cuales fueron largamente aplaudidos. La Rondalla Logroñesa, dirigida por don Paulino Fernández, hizo igualmente un alarde de sus reconocidos méritos artísticos, ejecutando diversas piezas. Como final de fiesta, los nobles cantadores de jota de esta localidad Arquemedes Castillo, Leoncio Sierra, Florentino Angulano y Martín Garofía cantaron con su peculiar estilo y acierto, algunas de ellas haciendo alusión al acto que se realizaba, recogiendo grandes ovaciones. En los intermedios, el célebre Juanchito hizo las delicias del público con sus "charlotadas" vascas. Terminado el festival, don Francisco Villena, jefe provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española, que se hallaba entre nosotros, expresó unas sentidas y emocionadas palabras, haciendo resaltar la importancia del presente glorioso movimiento restaurador de los valores tradicionales de nuestra querida España, para hacer UNA, GRANDE y LIBRE. Terminó con vivas a España, que fueron unánimemente contestados. Entre los señores que asistieron al patriótico acto se hallaban don Gonzalo Saeza, señor teniente de la Guardia civil de Ceñicero, don Enrique Paúl y Almaraz y don Julio Pernas, alcalde de la ciudad de Logroño, quienes viajaron con algunas de sus amistades residentes en Ceñicero. Lo recaudado, habida cuenta de la generosa y desinteresada colaboración de todos los elementos artísticos, asciende a setecientos ochenta y ocho pesetas, cuarenta y cinco céntimos, cuya cantidad ha sido entregada en el Gobierno civil de la provincia. Merece ca-

lurosos elogios la Comisión organizadora del acto; la S. A. Electra Bulco, por la prestación gratuita del local; los empleados del salón y, en fin, todos cuantos han concurrido desinteresadamente al éxito alcanzado. REPOSICION DE LOS CRUCIFIJOS. Ayer, primero de septiembre, tuvo lugar la apertura del nuevo curso escolar y entronización de los Crucifijos en las escuelas. El acto se celebró con toda solemnidad, habiéndose invitado a todas las autoridades y pueblo, saliendo procesionalmente desde el Ayuntamiento a la Iglesia parroquial, donde fueron benditos los crucifijos por el señor cura don José María Delgado Villaseca, quien, después, y desde la Sagrada Cátedra, dirigió la palabra a los numerosos fieles, haciendo resaltar el acto que se verificaba y las virtudes de Nuestro Señor Jesucristo, así como la de que la Iglesia sería perseguida, pero no vencida, saliendo de esta lucha cada vez más potente y querida. Seguidamente, se pasó a las escuelas, para la colocación de los Crucifijos, en medio de grandes oraciones a Cristo Rey, al Ejército liberador de España, Falange y Requetés, al benemérito Cuerpo de la Guardia civil y gloriosa Aviación. Hecho el silencio, nuevamente dirigió la palabra el señor cura, don José María Delgado, manifestando que se acababa de colocar en su cátedra al Maestro de los maestros, exhortando a los maestros para que se inspirasen en Él al ejercer su misión educativa, inculcando en los niños la fe en la Santa Religión, sin cuya fe nada se puede aprender en la vida, ya que está demostrado los abismos que se ciernen sobre nuestra querida Patria, por el desvarío y malas doctrinas en que fueron envenenados en estos últimos años. Seguidamente, hizo uso de la palabra el señor director de las Gradnadas, don Bernardino Calleja, quien se ofreció en el cumplimiento de su deber, no apartándose del camino que le inspire nuestro Divino Redentor, todo por el niño y para el niño. El señor alcalde dió por terminado el acto, dando las gracias a todos por su asistencia a tan simpático y cultural acto, manifestando que velará por que todos cumplan con su deber, a fin de hacer del niño un perfecto ciudadano, apartándole del camino del mal y del vicio.—Latorre.

Santo Domingo

4 de agosto Otro acto verdaderamente grandioso me da ocasión para con verdadera fruición describir el patriótico sentimiento de mi pueblo que hoy y como siempre que se le presenta ocasión da prueba de sus sentimientos religiosos. Para las once de hoy estaba señalada la hora de volver a su sitial presidencial al Crucifijo en las escuelas y un cuarto de hora antes, voltearon las campanas y los balcones de la Casa Consistorial y del Juzgado de Instrucción estaban engalanados con colgaduras bicolors, ondeando con las banderas roja y gualda. Al Ayuntamiento acompañaban el señor Juez de Instrucción, secretario del mismo, juez municipal, notario y el Consejo local de Primera Enseñanza, presididos por nuestra primera autoridad militar dignamente representada por el teniente de la Guardia civil don Juan Serrano y ante dichas autoridades comparecieron todos los señores maestros y maestras de la escuela graduada y las de párvulos, frente al suntuoso edificio y comilonés del cabildo y de los dos colegios de Misioneros, reunidos todos en la plaza Consistorial a la que llegaron los Falanges y los Requetés entre atronadores aplausos y saludadas con respeto sus banderas. Organizada la comitiva la banda municipal entonó el himno fascista, rompiendo marcha los niños de la escuela con sus bicolors estandartes, llevando algunos niños de cada sección sus respectivos Crucifijos, siguiendo las milicias, los señores maestros y maestras, las autoridades y un gentío inmenso, dirigiéndose a la Catedral donde los Crucifijos fueron bendecidos y desagraviados, entonando los niños el sentimental cantar del perdón por la ofensa hecha anteriormente desterrando de las escuelas al Divino Maestro de las mismas. Los niños entonaron otros cánticos de triunfo al Corazón de Jesús poniendo en marcha la comitiva a la que iba unida la Parroquia y Catedral con Cruz alzada y al aparecer, a las puertas de aquéllas el primer niño con el Crucifijo desagraviado, estalló una ovación ensordecedora y apoteósica al seguir saliendo los niños portadores de la Cruz y prorrumpir muchos en vivas a Cristo Rey, a España y maestros católicos y oríse los acordes de la banda municipal tocando el himno de Oriamendi para regresar a las escuelas, en las que en la primera habitación había sido colocado un elegante altar. Con las ceremonias de ritual fueron colocados los Crucifijos en cada una de las salas de niñas, subiendo después a hacer lo mismo en las aulas de los niños sitas en el segundo piso del majestuoso edificio. Terminadas las sagradas ceremonias, apareció en alto balcón principal el maestro nacional y sacerdote don José Vallepuga quien entre aplausos pronunció una entusiasta y elocuente alocución sobre el acto diciéndo que afortunadamente no hace falta en Santo Domingo de la Calzada existir a sentimientos religiosos por ser ciudad hija de su Santo y Madre de otro. Censura el sectario proceder de arrojar de las escuelas al Crucifijo, fundamento de la verdad y fuente de donde dimanan el respeto a las leyes y a la propiedad y la verdadera fraternidad y libertad, diciendo que con el Crucifijo y la enseñanza católica, se conseguirá una España grande, única, libre, poderosa y viva. Dirige un saludo a sus queridos compañeros que con valor y sin temor a perder el pan de sus hijos han dado pruebas de valor mostrándose siempre católicos y termina con vivas a Cristo Rey, a España, al Ejército, a Falange y Requetés, siendo contestado con delirio, tributándole una merecida ovación. A continuación aparece en el balcón la señora directora de la graduada de niñas doña Esther Elías Elías, cuya presencia es recibida con una ovación. Comienza con su himno a la Religión y a la Enseñanza y patentizando que lo que sus labios pronunciaban lo sentía su religioso corazón. Recuerda el día, hora y sitio en que recibió la orden de que se quitase el Crucifijo de las escuelas, detalla las contrariedades que sentían con ella sus queridas compañeras de las que hace elogios, asegurando que jamás quitó la Cruz de su pecho ni nadie le pudo quitar el Crucifijo de su corazón, donde lo tiene y tendrá gravado para siempre. Estalla una oración tan estruendosa que la directora no puede hablar hasta que hace el silencio una de las cornetas de Milicia, a cuyas agudas notas cesan los aplausos y doña Esther cautiva el auditorio cuando dice: hombres sin Dios nos obligaron a, dentro de la escuela, ser laicas y a no enseñar lo primero que debe enseñarse, como es la religión, paz y felicidad de las familias, pueblos y naciones. Como verdadera riojana dice que se atreve a decir que el masónico destierro del Crucifijo ha sido para que hoy condenemos el agrario y hagamos votos y surja con más entusiasmo el sentimiento religioso. Termina con los mismos vivas que el señor Vallepuga, añadiendo el de vfan los maestros católicos. Hemos tenido noticias de que el joven calcetense Rafael del Soler Gil que continúa en el Hospital de Burgos, curándose de los balazos que recibió en el frente de Somosierra. Habla de las bombas que un aeroplano de Madrid arrojó criminalmente sobre el Hospital militar de Burgos y una de ellas explotó junto a la cama de Rafael, matando a dos compañeros y quedando aquí milagrosamente ileso, por lo que ayer se celebró por su encargo una misa de gracias en el altar del Santo.

El anuncio no lo paga el que anuncia, ni el que lo lee, pues éstos resultan beneficiados con la publicidad. Quien lo paga indirectamente es el que no anuncia, pues le van restando la clientela y disminuyen sus ventas

LA RIOJA

Para el pago de suscripciones recomendamos a nuestros abonados utilicen el Giro Postal, anotando con claridad sus nombres y enviándolos a la siguiente dirección: "Al Periódico LA RIOJA, Logroño".

ECOS DE CALAHORRA

3 de septiembre.

Pasado el día 31 de agosto, en el que con regocijo se conmemoró la festividad religiosa de nuestros Santos Patronos, en la forma que ya se publicó en este periódico, los días siguientes, en los que en pasados años se celebraban las fiestas de esta ciudad, también se han considerado en parte festivos, ya que durante las tardes de los mismos, la inmensa mayoría del comercio cerró sus puertas al público, continuando engalanados los balcones de los edificios, tanto públicos como particulares, con los colores de la gloriosa enseña de la Patria.

Lo único profano que ha habido durante los días citados ha sido la actuación en el Teatro Ideal Cinema, de la notabilísima compañía de comedias de la excelente actriz Carmen Díaz, que ha puesto en escena hermosas obras, en las que todos los componentes de la misma han cosechado grandísimas ovaciones en cuantas actuaciones tomaron parte, dejando un grato recuerdo de su paso por esta ciudad.

—Ayer, en la emisión que a diario se da al público en esta ciudad para que éste se entere con todo detalle de los avances de nuestro glorioso Ejército en cuantos frentes opera, dieron a conocer el excelente estado de salud que disfrutan varios de los muchachos calahorranos que en los mismos se encuentran y de los grandes ánimos que tienen para defender la Religión y la Patria, e imponer el castigo adecuado a los que todos consideramos malos patriotas, por haber llevado a nuestra España querida por otros derroteros distintos de los que es merecedora por su brillante historia.

Adelante, muchachos: pelead con brío y bravura, encomendados a los Santos Emeterio y Celedonio, soldados en tiempos cual vosotros, para que de esta manera España pueda mostrarse orgullosa de tener buenos hijos y para que nuestro pueblo, a la vez, les sirva también de gran satisfacción la labor que hagáis para derrotar para siempre al enemigo de nuestra madre Patria, que la ha ultrajado en todo momento.

—Decimos que a diario se reúne

grandioso público para oír las noticias dadas, referentes a la lucha por la salvación de España, y esto se debe al montaje de altavoces en distintos puntos de la localidad, por el representante de Radio Philips en esta localidad, señor Tutor.

—En el mercado celebrado hoy ha habido gran animación si bien no tanta como era de esperar, debido, sin duda, a las labores que los agricultores tienen necesidad de llevar a cabo. La labor de trilla va muy adelantada.—A. GIL.

RIOJA BAJA

ALDEANUSVA DE EBRO, 2. LOS CRUCIFIJOS DE LAS ESCUELAS NACIONALES.— En la tarde del domingo tuvo lugar el solemne acto de volver a colocar en las escuelas nacionales los crucifijos que hace unos cuantos años habían sido retirados de éstas.

Los balcones de las casas por donde había de pasar la comitiva, estaban engalanados con la bandera bicolor unos y con diferentes enseñas otros.

A las cinco y media empezaron a reunirse ante la Casa Consistorial las fuerzas de Falange Española y "ballillas" y la sección femenina de dicha organización, las cuales, y las autoridades locales, acompañados por la música, se dirigieron a la iglesia parroquial, punto de partida de la imponente manifestación a la que acudió el vecindario en pleno, que no cesó de dar vivas a Cristo Rey, a España y a todas las fuerzas armadas.

Una vez colocados los crucifijos, y a compás de a música, desfilaron ante las autoridades las fuerzas de Falange que lo hicieron con marchalidad, a pesar del poco tiempo que llevan de instrucción. El acto, como era de suponer resultó brillantísimo.

Hasta las ocho y media de la noche, la música interpretó unas composiciones, con lo que terminó el festejo.

NUÉVA ALDEANA.— Con toda felicidad dió a luz una hermosa niña, doña Francisca Negrillos, esposa del director de la banda de música, don Teodosio Muñoz. Con el nombre de María de los Remedios será bautizada dentro de unos días la nueva aldeana.

Bienvenida sea y mi más cordial enhorabuena para sus padres, que tanto ansiaban tener una nena.

Helios.

AUSEJO, 2.

APERTURA DEL CURSO.— Ayer comenzaron las clases en las escuelas de este pueblo.

La apertura tuvo lugar con la reposición de los crucifijos en sus respectivas escuelas. Este acto, que es uno de los más bellos y entusiastas que se desarrolló en este pueblo, se desarrolló de la siguiente manera:

A las diez salieron los niños, con sus respectivos maestros, de sus escuelas y fueron al templo, donde se dijo una misa, que fué oída por ellos autoridades y pueblo en general. Después de la misa el sacerdote bendice los crucifijos y se forma una manifestación, presidida por las autoridades, con los niños y maestros, falangistas y pueblo en general, que con las banderas al frente y crucifijos, recorrió con el mayor entusiasmo todas las escuelas de esta localidad y con la mayor alegría fué repuesto el Santo Cristo en cada una de ellas por el señor párroco.

La manifestación acabó en la escuela de niños número 1, donde por ser mayor podía contener más público.

Después de la ceremonia, como en las demás escuelas, se adelanta al público la inteligente maestra señorita Agustina Montoya, y con fácil y elegante palabra nos canta la sublimidad y belleza que encierra la doctrina del Crucificado.

A seguido, el culto maestro, don Félix Sáenz nos hizo ver la importancia que tiene la vuelta de Cristo a la escuela. Toda la labor de Cristo fué de amor, y de amor será la labor de las escuelas. Olvidemos odios pasados y amémonos con amor entrañable y sincero, y con este amor y cumplimiento fiel de nuestros deberes, conseguiremos ver la España grande de los Reyes Católicos, que todos aniamos.

A continuación, el ilustrado maestro, don Roberto Doperiro, nos habla de una manera elocuente del divorcio que había entre la escuela y el pueblo, por la falsa creencia de que España es como las demás naciones, sin darse cuenta de publicar sus le-

yes, de que España es un país propio con costumbres bien diferenciadas de las demás naciones. Por tanto, la educación no la han de regir principios de otras naciones sino los convenientes, los propios, hispanos, con lo que conseguiremos una civilización propia y española que, como antes, llegará a influenciar a otros pueblos.

Después habló nuestro querido párroco, don Honorio Rioja. Comienza dedicando un sentido recuerdo a la benemérita maestra, doña Concepción Crespo, que lleva 42 años ejerciendo en este pueblo y que azares de la vida y carifios familiares le hicieron ir a Madrid, donde le ha pillado el movimiento. Sigue relatando después las injusticias cometidas con Cristo, para después ir todos a buscarlo, ya que es la Verdad y el Amor y nadie podemos vivir sin verdad, ni amor. Expone las bellezas y sublimidades del cristianismo, acabando con la esperanza del resurgir de España, hoy que nuevamente se admite a Jesucristo en la escuela y en la sociedad.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el entusiasmo del público y niños fué tal que bien lo manifestaron en sus ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva el Divino Maestro! ¡Viva el Magisterio Español! ¡Viva el Ejército!... Falange... Requetés... Guardia civil... de Asalto... etc., etc.

Como broche de oro se cerró tan solemne acto con el desfile de los falangistas de este pueblo, que lo hicieron de un modo marcial y a los acordes de su Himno.

NOVENA.— Anoche terminó la Novena que, como acto de desagravio, por el atentado de que fué objeto, ha celebrado este pueblo en honor a la Virgen del Pilar. El templo se ha visto lleno todas las noches y es mucha la devoción que ha habido en los rezos. Un grupo de lindas señoritas ha cantado muy bien el Himno a la Virgen del Pilar.

VIAJEROS.— Después de pasar el verano, han llegado: de Soto en Cameros, don Roberto Doperiro y familia; de Pradejón, don Félix Sáenz, y de Logroño, la señorita Agustina Montoya, acompañada de su bellísima hermana Matilde.—M. Trapero.

DE ALFARO

3 de septiembre

JUNTA DE RIEGOS.—Decíamos en la crónica anterior que la Junta de Riegos se había aplazado del día 29 al 31.

Se celebró en este día a las once horas, en el Teatro Liceo, como estaba anunciado. Presidió el Delegado de la autoridad en el Sindicato don Antonio Muro Sáenz. Como ha sucedido en anteriores, concurren pocos propietarios, y es de extrañar el poco interés que se toma por las obras, ya que sin regadíos no es posible el cultivo y aprovechamiento del extenso terreno que comprende el Sindicato del Río Alhama, de Alfaro.

El orden de la Junta fué el siguiente: Primero. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. Segundo. Se presenta y aprueba plano y presupuesto para reparación de la presa del Campo, que importa 25.347'66 pesetas. Tercero. Se faculta a la Junta Directiva para arbitrar recursos necesarios, bien por medio de préstamos, o por reparto extraordinario que se habla de girar contra los propietarios.

REPRESENTACION EN LAS FIESTAS DE CALAHORRA.— Para cumplimentar al Excmo señor Gobernador de la Provincia, marcharon el día 31 a Calahorra el señor Alcalde, acompañado del señor Casas, el señor alférez de la Guardia civil, una falange completa y la banda de música.

Ni que decir tiene el realce que dieron a la manifestación que se hizo al Excmo. señor Gobernador con motivo de las fiestas de los Santos Mártires.

DE ENSEÑANZA.—Han comenzado las clases de Primera Enseñanza. La matrícula pasa de dos mil alumnos. Aun cuando son pocos los maestros y maestras nacionales, se les atenderá debidamente en los Colegios religiosos que existen en nuestra ciudad y que dan toda suerte de facilidades en cuanto a locales y personal docente, a fin de que la educación de nuestros niños sea un hecho.

La reposición del Crucifijo será en fecha próxima y se espera ha de constituir un glorioso espectáculo.

LOS FLECHAS.—Se están organizando y crecen como la espuma. Han

comenzado a prestar servicio en el Ayuntamiento y en Telégrafos.

No hay que descuidar a estos juveniles que se han de formar en disciplina y trabajo desde la infancia para que puedan engrasar dignamente las filas de Falange.

RELIGIOSAS.— Ha terminado la solemne novena en honor de la Virgen del Pilar. La concurrencia de fieles ha sido extraordinaria, y muy intenso el fervor de todos para que pronto la Virgen, Capitana de nuestros ejércitos, nos de la paz.

El domingo hubo sermón por don Antonio de la Torre, y el último día recogió los sentimientos de todos el celoso párroco don Cesáreo Artigas.

Mañana, 4, será el acto de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús por el suceso vil y canallesco del Cerro de los Angeles.—Teodoro Moreno.

Junta del paro obrero

Al objeto de hacer una verdadera lista de verdaderos obreros parados que carezcan de medios para subvenir a sus necesidades, se está procediendo por esta Junta a practicar informes sobre la situación económica de los obreros que se inscriben en la Bolsa del Trabajo, así como de los familiares que con ellos conviven, dándose de baja a aquellos que no estén necesitados. Esta labor ha de recaer en beneficio directo de las verdaderas víctimas del paro obrero y, por tanto, todos estamos obligados a facilitarla. Por ello esta Junta ruega a cuantas personas tengan conocimiento de que algún obrero no necesitado disfruta del trabajo que ésta proporciona, que denuncien este hecho, bien de palabra o por escrito en la Bolsa de Trabajo, advirtiendo que todas las denuncias de esta clase han de tener carácter confidencial.

Logroño, 2 de septiembre de 1936.

El presidente de la Junta, Enrique Amelivia.



HARO FUERON BAUTIZADOS DOS NIÑOS, HERMANOS, UNO DE DOS MESES Y OTRO DE CUATRO AÑOS, HIJOS DE JOSE OLARTE Y BASILIA MIGUEL, A LOS QUE APADRINARON DOÑA CLOTHILDE MAZON Y DON MANUEL ROSALES, AL MENOR, Y DOÑA PRESENTACION SAN MIGUEL DE TENADA Y DON ANTONIO VIRUMBRALES, AL MAYOR Fot. Vela



HARO. — EL REQUETE TAMBIEN FORMO EN LA COMITIVA DEL BAUTIZO

Fot. Vela



HARO. — PARA REALIZAR EL ACTO DEL BAUTIZO DE LOS DOS HERMANITOS FIGURO BUEN NUMERO DE MARGARITAS EN EL ACOMPAÑAMIENTO Fot. Vela



FUENMAYOR. — NOTAS DEL FESTIVAL BENEFICO QUE RELATA NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CARTA QUE APARECE EN OTRO LUGAR. — EL PEQUEÑO GRAN PIANISTA OSCAR SANTA CRUZ; LOS EXCELENTES INTERPRETES DE "EL CONTRABANDO", Y LA SECCION DE "FLECHAS" Y FALANGISTAS LOGROÑESES QUE ASISTIO A LOS ACTOS